

40项精彩活动打造我市“暖冬之旅”

本报讯(记者 张艳艳)11月20日,我市召开冬春季重点活动新闻通气会,正式发布《西宁市2025—2026年冬春季文化旅游系列活动实施方案》。自即日起至12月中旬,西宁市将围绕“沐暖阳、赏非遗、品美食”三大主题,联动三大展示场景,推出共计40项形式多样、内容丰富的文化旅游活动,旨在全方位满足市民和游客冬春季的文旅消费需求,营造活力、温暖、充满烟火气的城市氛围。

据介绍,本次冬春季系列活动覆盖面广、参与性强,涵盖了体育竞技、文化体验、民俗传承、美食娱乐等多个领域。其中,“沐暖阳”板块活动最为丰富,达24项,将陆续推出“暖冬超燃赛事季”“冰雪跃动狂欢季”“暖冬星日露营计划”“文化惠民季”以及“‘剧’有看头艺术汇”等系列内容。活动兼顾专业赛事与群众健身,并特别设计了如“寒窗古韵,雪映诗心”亲子古诗词共读、“冰雪实验室”科学秀、“荒野大镖客·镜头里

的大通营地”摄影等亲子互动项目。同时,开心麻花《疯狂理发店》、舞剧《雪山大地》等精品剧目也将在青海大剧院接连上演。

“赏非遗”板块聚焦传统文化传承与创新,将通过楹联书法展、剪纸窗花体验、青花瓷贴画工坊等互动活动,让非遗技艺走进社区、贴近市民。该板块还将结合二十四节气系列文艺演出、湟源县“唐蕃古道·日月湟源”文旅启动仪式等,以“冰雪+非遗+民俗”的形式,展现河湟文化独特魅力。

“品美食”板块则将点燃冬日的“烟火气”。各县区将在重点商街开展暖冬美食季,并配套街区艺术巡游。水井巷市场火锅季、湟中草莓文化艺术季、大通彩陶生烤节、下南关特色美食推介等活动将陆续登场,从街头小吃到特色佳肴,为市民游客带来全方位的味蕾享受。

值得一提的是,作为本次活动的年轻化、

科技化亮点,“雷神杯·ACL全国高校电竞精英赛”北区总决赛将于11月22日至23日首次落地西宁,在青海大剧院举行。该项赛事覆盖全国200余所高校,具有广泛影响力。我市将通过“电竞+文旅”的创新模式,将激烈的电竞赛事与日月山旅游区、北川河湿地公园、丹噶尔古城等本地特色旅游资源相结合,吸引年轻群体,激发文旅消费新潜力。

市文化旅游广电局相关负责人表示,此次冬春季系列活动是促进文旅商体融合、激活淡季旅游市场的重要举措。希望通过这一系列精心策划的活动,让广大市民和游客在西宁的冬春时节,感受到冰雪运动的乐趣、传统文化的温度和地方美食的滋味,共同描绘一幅生机勃勃的冬春文旅画卷。

遇见美丽西宁

凭着一股子韧劲,守护一方烟火



情服务,2000余场矛盾化解,3000次援手相助,他把青春变成了辖区里最暖的光。

深夜追凶 热血铸就忠诚

深夜的警铃骤然响起,刺破了值班室的宁静。一起商铺打架斗殴的警情传来,民警王冰带着多英多杰等人迅速驱车赶往现场。到达现场后,多英多杰和战友目光锐利地扫视着每一个角落,希望能尽快找到警情中的当事人。简单了解分工后,他和同事朝着酒吧方向搜寻。脚步在花坛边停下,一个赤膊的男子赫然闯入视线。男子脖颈和脸上残留着未干的、暗红色的血迹,右手不自然地蜷着,腕上缠着半幅肮脏的纱布。他低着头,眼神慌乱地四处闪躲,这副模样让多英多杰的神经瞬间绷紧。“师傅,麻烦问下,刚才看到有人跑过吗?”多英多杰尽量放缓脚步,语气平和地问道,试图让对方放松警惕。同时,他不动声色地摸到腰间的对讲机,低声呼叫增援。就在这时,那男子猛地抬头,眼中闪过一丝凶狠,径直朝着多英多杰冲了过来。“别冲动,有话好好说!”多英多杰一边安抚对方,一边将手移向了腰间的催泪喷射器。然而,就在他试图继续安抚对方时,头部传来一阵刺痛,血顺着脸颊流了下来,身体也不由自主地晃了晃。但强烈的职业本能让他瞬间清醒:“不能让他冲到人群里去!”他强忍着疼痛,踉跄着转身,扭着身子朝着相反方向的空旷地奔去。

巧解纠纷 邻里间的“和事佬”

在日常工作中,多英多杰最擅长解开邻里间的“死疙瘩”。社区里两户人家曾因噪音问题吵得不可开交,一方嫌对方深夜动静大,一方怨对方小题大做,针尖对麦芒互不相让。多英多

杰听说后,提着走访登记本跑了五六趟,先蹲在楼道里听声响,又拉着双方坐下来唠家常:“远亲不如近邻,抬头不见低头见,咱得各退一步!”他既讲邻里相处的情分,也摆作息规范的道理,终于让两家人握手言和。这样的调解,他每年要做几十回,凭着一股子耐心、细心,他成了居民心里最靠谱的“和事佬”,提起他,没人不竖大拇指。从“新人小白”到“辖区活地图”,他总说这都是小事,不值一提。可这十年如一日的坚守,这些小事早已让他在平凡的岗位绽放出夺目的光彩。他是扎根基层的“活地图”,是辖区群众信赖的“贴心人”,他用平凡之躯书写不凡,他用脚步丈量万家灯火的平安,用热血守护警徽上的忠诚,用坚守诠释为民服务的初心。

记者手记

“靠谱”不仅是标签更是工作信条

在日复一日的日常坚守中,多英多杰的青春逐渐褪去了稚嫩,取而代之的是沉稳与成熟。在他眼中,“靠谱”不仅仅是一个标签,更是他工作的信条。他坚定地走在为人民服务的道路上,从未有半分懈怠。无论是面对繁琐的矛盾纠纷调解,还是群众的急难求助,多英多杰始终以敬业之心、务实之风,以及担当之责,展现出一名优秀辅警的过硬素质和精神风采,用平凡的力量擦亮了无悔的时光。(记者 宁亚琴)



本栏目由西宁市公安局与西宁晚报社合办

数字搭桥连南极 西宁开启沉浸式极地探索之旅

——“身临极境·南极起航”VR 展西宁站正式启航

本报讯(记者 张殊)11月20日,由青海国投旅游资源开发有限公司投资、中央广播电视台总台央博数字传媒科技有限公司制作、西宁文化旅游投资发展集团有限公司联合运营的“身临极境·南极起航”沉浸式大空间VR探索体验展,在青海大剧院下沉广场举行启航仪式。这场集合顶尖技术与优质内容的科技文旅盛宴,让西宁市民无需远行,就能“走进”南极大陆,感受极地科考的独特魅力,为高原古城的冬春文旅市场注入强劲活力。

本次启航仪式意义非凡,41年前的这一天,中国首次南极考察队扬帆启航,开启了中华民族探索极地的壮丽篇章。活动现场,省、

市相关部门领导,项目投资、制作、运营方代表等嘉宾出席,共同为展览按下启动键,见证这场跨越高原与极地的科技文旅融合盛事。

“戴上VR眼镜以后感觉真的像在南极一样,可以看到冰天雪地,还能触摸企鹅,真的很好玩。”刚体验完的市民卢女士难掩兴奋。记者在现场看到,参观者佩戴设备后,仿佛瞬间“置身”数百平方米的虚拟世界,既能与好友自由行走互动,又能“登上”雪龙号、“走进”科考站,直观感受极地科考的艰辛与荣耀。

作为全球首个南极主题LBE沉浸式大空间VR探索体验展,也是深海秘境VR探索体验西北首展,项目以“央地协同、优势互补”为

核心,整合了多重优质资源。项目依托总台南极科考独家版权内容,通过3D建模、动态捕捉等技术实现“二次创作”,让观众从“隔着屏幕看南极”变为“走进场景体验南极”,是国家级文化资源服务地方发展的生动实践。

据悉,展览运营时间为每日10:00至21:00。主办方将联动省内科普机构,组织中小学生、科研工作者走进展览,让VR成为科普教育“新课堂”。未来,项目还将持续深化合作,打造具有西宁特色的文旅IP,助力青海国际生态旅游目的地建设,为西宁文旅产业从资源依赖向创新驱动转型探索有效路径,成为数字文旅融合发展的亮丽名片。

西宁市安全隐患举报受理情况日报

11月19日,西宁市共收到安全隐患举报49件,其中12345政务服务便民热线接收举报40件、西宁市消防救援支队接收举报9件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

11月19日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1205件次,网民留言57件(西宁12345微信公众号52件,市委网信办2件,人民网3件),直接办理580件,转交责任单位办理625件。

热点问题:

1. 劳动纠纷 65件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 消费维权 43件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联



安全隐患有奖举报

● 微信小程序举报(扫描二维码)

● 信访举报:举报地址为市或各具(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址

● 电话举报:

服务热线举报投诉电话:0971-12345

安全生产举报投诉电话:0971-8230155

消防安全举报投诉电话:0971-63333599

青海三单位获评 全国红十字模范单位

高原大地绽放博爱之花!日前,中国红十字会总会公布全国红十字模范单位表彰名单,青海省3个单位和组织荣耀上榜。西宁市城中区仓门街街道前营街社区、青海大学临床医学院红十字志愿服务队、西宁市红十字医院(西宁市中医院)分别以基层社区、志愿服务组织、冠名医疗机构的鲜明身份,用实际行动践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神,在高原大地上书写了各具特色的人道事业答卷,成为青海红十字事业高质量发展的生动缩影。

前营街社区:“民族团结+红十字”解锁基层服务新模式

前营街社区聚居着14个民族,坐拥3所寺院,是多民族共居的典型社区。自2020年社区红十字会成立以来,始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,创新“1+N”工作模式,以社区党组织为核心,凝聚联点单位、辖区群众等多方力量,打造“博爱前营团结花开”阵地家园。

“我们社区的核心优势就是民族团结,把红十字服务和民族融合结合起来,才能让温暖真正走进各族群众心里。”城中区仓门街街道前营街社区党委书记、居委会主任张若蕾介绍说,通过串联小广场、楼院街区构建示范带,社区以“学、亮、乐、爱、安”五字诀为抓手,让红十字服务融入日常。“石榴籽+小课堂”常态化开展应急救护培训、人道精神宣讲,“石榴籽大舞台”用包粽子、跳锅庄等民俗活动拉近距离,还有“爱心蒸馍馍”“免费义剪”这些便民服务,都是志愿者实打实付出。”20余名红十字志愿者用“零距离”服务,让各族群众的获得感与满意度持续提升,也让民族团结之花与红十字精神相得益彰。

青海大学临床医学院红十字志愿服务队:专业赋能,铸就高原志愿标杆

青海大学临床医学院红十字志愿服务队以专业之力,铸就高原志愿标杆。这支拥有1260名志愿者的队伍,自2015年成立以来,将医学专业优势与志愿精神深度融合,构建起制度化、品牌化的服务体系。在“三献”工作中勇立潮头,2名志愿者成功捐献造血干细胞,年400余人次参与无偿献血,12人次获“全国无偿献血志愿服务奖”,成为全省“三献”工作全链条服务的先行者。精品项目屡获殊荣,“益路携手童行”等4个项目在国家级赛事中斩获银、铜奖,“社区里的医学院”品牌被媒体专题报道20余次。年开展活动超百场、服务超万小时,10支国家级重点团队活跃在赛事保障、牧区义诊、健康宣教一线,既培育了4名全国红十字志愿服务先进典型,更让专业医疗服务抵达高原大地的每一个角落。

西宁市红十字医院:仁心托举生命,守护全周期健康

西宁市红十字医院作为2001年就获批冠名的红十字医疗机构,构建起“党总支领导、多部门协同”的工作格局,将红十字精神深度融入医疗服务。常态化开展基层义诊,联合省内外名医开展大型义诊4300余人次,落实挂号费减半、医疗费用减免等政策,惠及群众超4.5万人次。组建30人的专业应急救援队,在省市级救护大赛中斩获6项荣誉,年开展应急救护培训与健康宣教覆盖万余人。创新“九位一体”医养结合模式,设立安宁疗护病区与儿童康复中心,开设12项藏医特色技术,从夕阳关怀到幼苗守护,从现代医学到民族传统,医院用24小时医疗响应、远程医疗协作等务实举措,为高原群众筑起坚实的生命健康屏障,让博爱光芒照亮就医之路。

三家全国红十字模范单位,以不同的定位、同样的坚守,将红十字精神转化为服务群众的具体行动,如同一盏盏明灯照亮了人道事业前行之路,也为全省红十字系统树立了可复制、可推广的实践典范,持续为现代化新青海建设注入温暖而坚实的力量。(记者 郭毛)